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Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Zuzana Nápravníková

Název práce: Přínos vojenských kaplanů pro vojáky ve vojenských zahraničních misích

Vedoucí práce: PhDr. Radek Martinek, PhD.

Volba tématu, originalita, přínos:  aktuální téma; postihuje přínos křesťanských duchovních jako 

pomáhající profese v krizových situacích příslušníků ozbrojených složek, zajímavě reflektuje 

transformaci tradičních společenských institucí zatížené v domácí společnosti zkreslujícím 

dědictvím minulosti a hledání vzájemné spolupráce na prahu 21. století

Téma bylo v literatuře:   v odborné i popularizační literatuře málo frekventované téma, s cenným 

terénním výzkumem

Zaměření práce:  práce je logicky strukturovaná; autorka vymezené téma zasazuje nejprve do 

širších souvislostí (zaměřuje svou pozornost např. na právní a profesní zařazení vojáka  v Armádě 

České republiky, nevynechává však ani rozměr sociokulturní). V dalších kapitolách se již detailněji 

zaměřuje na osobu vojenského kaplana, čili osobu s jasným formálním pověřením křesťanských 

církví. Nezbytně nutný je i souhrnný přehled postihující historii profesionálního působení 

duchovních pečujících o spirituální potřeby vojáků v české, respektive československé armádě v 

novodobých dějinách. Nezapomněla vystihnout významné osobnosti z řad většinového katolického 

duchovenstva (např. osobnost M. Kubáně). Vysoké společenské renomé vojenských duchovních 

bylo totiž v minulosti úmyslně zastírané a bagatelizované, eventuelně ideově přeznačované 

podporovaným šířením zkreslujících schematizovaných stereotypů přetrvávajících dodnes v 

mentalitě společnosti. Autorka se nezaměřila jen na kritickou reflexi odborné literatury a 

dostupných pramenů, ale především se sama pokusila o vlastní výzkum mezi samotnými vojáky i 

kaplany, kteří již mají za sebou působení v zahraničních misích ve válkami ohrožených zemích.

Tato část patří nepochybně k nejpřínosnějším částem práce.



Jazyková a stylistická úroveň práce:  jazykově střídmý, přesto čtivý text, s projevy osobního 

zaujetí, obsahově bohatý text

Rozsah práce: 61 s + příl. (CD)

Použitá literatura:  adekvátní, vhodně zvolená, chybí jen KKC (uváděno jen Kompendium KKC), 

chybné abecední řazení v závěrečném seznamu

Počet uváděných titulů:  dostačující, včetně internetových zdrojů

Citace v textu:   s menšími výhradami; autorka cituje sice přesně, přesto by však textu na některých 

místech slušelo větší zasazení citací do kontextu. Citace biblických textů a církevních dokumentů 

nejsou vždy pevně svázány s textem.

Formální stránka práce:  odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci, drobné překlepy, 

jinak v pořádku

Využitelnost  pro praxi: praktický výzkum významu vojenských kaplanů v krizových situacích při 

válečných nasazeních jako vhodné alternativě k odbornému působení specializovaných psychologů

Cíl práce:  naplněn; autorka teoreticky i prakticky přispívá k analýze a hodnocení citlivého aspektu 

působení vojenských kaplanů v rámci stávající struktury AČR

Úroveň závěrečné práce:  jedná se o bakalářskou diplomovou práce jež nemůže mít ambice v 

plnosti postihnout vymezenou problematiku, splňuje však všechna kriteria kladená na tento typ 

kvalifikační práce, zvláště cenným je autorčin terénní výzkum mezi vojenskými kaplany i vojáky

působícími v zahraničních misích, částečně zaznamenaným formou rozhovorů na připojeném 

zvukovém nosiči

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: pohled české 

veřejnosti vždy silně ovlivňovaly pevně zafixované stereotypy formované modelovými literárními a 

filmovými postavami - je toto povědomí v mentalitě stávajících mladých vojáků stále živé?

Výsledné hodnocení: 

Datum: V Pardubicích, 20. dubna 2015

Podpis

PhDr. Radek Martinek, PhD., 

vedoucí práce
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